



ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru

№ 110 (18958) Четверг, 17 июля 2014 г.

ПРАВДА

• ТРУДОВОЕ ЛЕТО-2014

Обнимаемая город детскими руками



Патриотический лозунг «Россия, вперед!» не зря прозвучал во время церемонии закрытия трудовой смены молодежного отряда депутата городской думы Владимира Филатова. Юноши и девушки верят в могущество своей страны, в то, что они смогут сделать её ещё более процветающей и прекрасной. Ведь удалось же им навести порядок в своём микрорайоне.

Отлично поработали над наведением чистоты 12 юных трудяг. В ярких футболках, кепках, в перчатках, с мётлами и мешками еже-

дневно на 2,5 часа выходили они на борьбу с мусором, с бытовой нечистоплотностью горожан. Трудились на совесть, трудились с энтузи-

азмом, и даже не заметили, как десять дней пролетели.

И вот наступил час потехи. Владимир Филатов пригласил ребят на чаепитие в кафе «Нафаня», точнее – на борт выдуманного корабля, где были и энергичный боцман, и строгий адмирал. И начались настоящие приключения, встреча с пиратами, морские игры, от которых дух захватывало.

Ну а когда ребята сошли на берег, адмирал вновь превратился в депутата. Он поблагодарил ребят за труд и вручил каждому из них конверт с зарплатой (для большинства первой).

Что они думают о своей трудовой четверти, рассказали сами ребята.

Анна ЩЕРБИНИНА

• БЛИЦ-ОПРОС

Лиза Дейлид, 11 лет:

– Когда мы приступили к работе, стали замечать, как на улице много мусора. Собирать приходилось и окурки, и битое стекло, и бумажки. Обычно говорят, что сорят дети. Могут с этим поспорить. Взрослые сорят не меньше, особенно пьяные. Я как-то сделала замечание бомжам (они у нас часто на скамеечке сидят), чтобы не бросали мусор, так они на меня так раскричались, что уже была и

не рада. Хотелось бы, конечно, чтобы все люди были аккуратнее. Наверное, для этого надо, чтобы каждый тобольяк хотя бы недельку поработал дворником. ***

Георгий Славута, 14 лет:

В отряд мы пришли вместе с другом. Решили, а почему бы не поработать на благоустройстве своих дворов. Приятно видеть, что после нашего трудового десанта микрорайон стал заметно чище. Значит,

не зря потрудились. Но хотелось бы, чтобы жители научились эту чистоту поддерживать и не засорять впредь свои придомовые территории и скверики. Оставшееся каникулярное время я посвящу тренировкам (занимаюсь баскетболом). О том, как распорядиться деньгами, я ещё не думал. ***

Катя Кутасева, 11 лет:

Спасибо депутату за такой замечательный празд-

ник. Я впервые в «Нафане», и мне здесь очень нравится. Работать мне тоже понравилось. Мы все сдружились. Было интересно и весело. И мы узнали, что такое работа, как взрослые зарабатывают деньги. На свою первую зарплату я куплю какую-нибудь безделушку (украшение), а остальные деньги передам в фонд поддержки бездомных животных. Я об этом давно мечтала.

• 70-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

В нижнем посаде станет светлее

НА ЭЛЕКТРИФИКАЦИЮ подгорной части Тобольска по поручению временно исполняющего обязанности губернатора области Владимира Якушева выделено 300 миллионов рублей. На эти средства, уточнил замглавы администрации Николай Руппель, будут выполнены более тысячи наказов граждан. Замглавы по вопросам капитального строительства Закир Саитбагалов подчеркнул, что благодаря правительству нашего региона решен вопрос о выделении дополнительного транша на ремонт дорог.

Служба экстренного реагирования

ПРИ ЦЕНТРЕ социального обслуживания населения города Тобольска в целях защиты прав и интересов несовершеннолетних граждан, женщин и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении, создана и работает служба экстренного реагирования. За консультациями и помощью можно обратиться по адресу службы: г.Тобольск, 4 микрорайон, строение 48, контактный телефон: 24-26-61.

Пресс-служба администрации города

• ПОД ФЛАГОМ ДОБРА!



Дорогие тобольяки и гости города! 9 августа 2014 года в Тобольске состоится ставшая уже традиционной Всероссийская благотворительная акция «Под флагом Добра!», все собранные средства от которой направляются на лечение и реабилитацию маленьких тобольяков.

В этом году акция посвящена 70-летию Тюменской области, в рамках которой будут вручены денежные именные сертификаты родителям, чьи дети нуждаются в проведении высокотехнологичных операций, лечения в специализированных клиниках и приобретении дорогостоящих лекарств и технических средств реабилитации.

В рамках акции на стадионе «Тобол» состоится футбольный матч между объединённой командой звёзд эстрады, ведущих политиков и артистов «Росич-Старко» и сборной командой Тюменской области. Дружеский матч завершится гала-концертом звёзд российской эстрады – участников команды «Старко».

Тобольск проводит акцию «Под флагом Добра!» с 2012 года. За предыдущие годы тобольяки внесли в копилку благотворительной акции более 6 миллионов рублей, эти средства позволили оказать помощь в проведении необходимых дорогостоящих операций и приобрести средства реабилитации для 56 детей-инвалидов города Тобольска.

С 20 июля, в рамках акции «Под флагом Добра!» открыт специальный счёт для добровольных пожертвований физических и юридических лиц.

На каждое пожертвование от 500 рублей даётся приглашенный билет, группы волонтеров готовы выезжать по коллективным заявкам в организации и на предприятия города, заявку можно сделать по телефонам: 22-60-89, 25-27-67.

Реквизиты для благотворительных перечислений:

Получатель:

Комитет финансов администрации города Тобольска (МАУ «Центр», л/с АС30028А0002ЦСОН) ИНН 7206036927

КПП 720601001

Наименование банка: РКЦ Тобольск БИК банка 047117000

Расчётный счёт: 40701810400003000002

«Назначение платежа»

Перед текстовым назначением платежа указываются следующие коды (028 800000 00000 180); (180); (000000700); (8)

Обязательно наличие пометки: «На благотворительную помощь детям в рамках Всероссийской благотворительной акции «Под флагом Добра!»».

И ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР»

Адрес: г. Тобольск, 8 мкр. д. 23, офис 32
Тел./факс: 8(3456)25-19-77. E-mail: ki-tob@mail.ru

В связи с увеличением объёма работ требуются специалисты с постоянным трудоустройством для выполнения и подготовки технических планов.

Оплата сдельно-премиальная

Стажировка, обучение.



● НАША НЕФТЕХИМИЯ

СИБУР Стимул для внутреннего рывка

В прошлом году площадки СИБУРа дважды принимали руководителей государства для обсуждения стратегических проблем нефтехимии. Заместитель председателя правления СИБУРа Кирилл Шамалов рассказывает корреспонденту журнала «Нефтехимия РФ» о том, как компания видит решение ключевых отраслевых вопросов.

— Потребление продукции нашей отрасли — это хороший и качественный драйвер для экономики в целом, потому что полимеры и другие химические продукты широко используются в автопроме, ЖКХ, строительстве и ряде других основополагающих сфер. Не стоит забывать и о том, что Президент поставил задачу создать в стране 25 млн новых высокопроизводительных рабочих мест, а рост нефтехимии мультипликативно генерирует рабочие места в смежных и других отраслях. Наконец, мы предлагаем решения в направлении импортозамещения современных материалов — а эта проблема стоит остро, особенно сейчас. В целом сегодняшнюю ситуацию нужно использовать как стимул для внутреннего рывка. Для рынка нефтехимии в частности.

Мы развиваем свою отрасль, строим заводы. И делаем это не просто потому, что хотим сделать что-то большое и грандиозное. Эти заводы меняют баланс в экономике страны от сырьевой составляющей в сторону продукции с высокой добавленной стоимостью. Мы являемся ключевым этапом, когда сырьевая экономика переходит в экономику глубокой переработки.

— Государство согласно с такой картиной мира?

— С точки зрения отношения государства нефтехимии уделяется большое внимание, даются все необходимые поручения. Последнее крупное совещание в Тобольске в октябре прошлого года дало на выходе целый перечень мер для стимулирования нефтехимии. Но, к сожалению, путь от поручений до их конкретной реализации и результата, который мог бы почувствовать конкретный нефтехимик и потребитель нашей продукции, занимает определённое или, скорее, даже неопределённое время. В этой связи надо признать, что прикладного значения для экономики отрасли принимаемые ранее стратегии не получили.

— Что конкретно готова делать компания или, может быть, уже делает на этом пути?

— СИБУР не готов уходить в конечную продукцию, но мы должны принимать конкретные шаги, создавать условия для того, чтобы производители готовой продукции наращивали производство. По данным Российского Союза химиков, сегодня больше 50% нефтехимической продукции — импорт. Недавний пример — Олимпиада Сочи. Американская компания Dow Chemical была официальным партнёром игр, и там было представлено много продукции её и её партнёров. Например, пластиковые стулья. Вроде бы банальный пример, но используемые на Олимпиаде стулья были сде-

ланы не в России. Я думаю, что это в том числе наша ответственность, как старшего нефтехимического брата, помогать малому и среднему бизнесу. В частности, мы можем создавать индустриальные парки, так называемые нефтехимические кластеры. Один из примеров — индустриальный парк «Ока-Полимер» в Нижегородской области, который мы создали, развили и затем передали в надёжные руки местного бизнеса.



Заместитель председателя правления СИБУРа Кирилл Шамалов выступает на II Межотраслевой конференции «Геосинтетические материалы в дорожном строительстве-2014»

Не так давно в развитии того же тобольского совещания было принято постановление правительства по комплексному плану стимулирования нефтехимического комплекса. Там прописан ряд госпрограмм, за который ответственны разные министерства, в том числе программы энергосбережения и ряд других, которые нужно изменить, чтобы использование нефтехимии увеличилось в разы. Поэтому реальная работа делается, пусть не всегда систематизированная. На основных проектах мы отработываем механизмы с пониманием, что могли бы их тиражировать. В этом смысле есть внутренние темы развития нефтехимии, и есть не менее важная задача глубже понимать другие отрасли, где применяется нефтехимическая продукция.

— В свою очередь, насколько хорошо потенциальные потребители и государство понимают спектр возможностей, которые открывает нефтехимия, в принципе, насколько знают нашу отрасль?

— Историческая проблема нефтехимии в том, что её не понимали, и до сих пор она понятна не до кон-

ца. И наша задача в том числе в том, чтобы о ней рассказывать, и рассказывать популярно. Это действительно очень важно, потому что, когда общаешься с людьми, они не всегда понимают, о чём идёт речь, буквально видишь на лицах вопрос, что это за нефтехимия такая. Когда показываешь людям, что вокруг них находится из полимерных и других материалов, они начинают по-новому смотреть на отрасль. Одна из проблем в том, что эту позиционную просветительскую работу ведёт только СИБУР. Надо искать партнёров, надо их создавать и пропагандировать нашу индустрию в хорошем смысле. Мы активизировали это направление — при нашей под-

дукт, он у тебя его никогда не купит и не будет использовать. Поэтому поднятие в хорошем смысле этой волны даёт очень большой эффект бизнесу. И от этих мероприятий, где мы объединяем всю цепочку участников, очень много пользы. Потому что люди начинают больше разбираться, они становятся более грамотными потребителями и вообще становятся новыми потребителями нашей продукции. Знаковым моментом стало заключение соглашения с государственной компанией «Автотор» в прошлом году — это результат проделанной нами совместной работы. Ещё несколько лет назад геосинтетика как материал не имела регламентации. О ней слы-

бно, есть, например, разделение между Федеральным дорожным агентством и государственной компанией «Автотор», это два параллельных больших игрока. И с ними мы прошли долгий путь, провели натурные испытания материалов в ХМАО, Рязанской области и в ряде других регионов. Затем мы столкнулись с тем, что эти материалы не умеют применять. О них до сих пор мало известно. Поэтому важное направление нашей работы — это, соответственно, ликбез. Мы ежегодно проводим конференции совместно с Федеральным дорожным агентством, с «Автотором». Там мы собираем помимо производителей геоматериалов проектные и

ская дорожная геосинтетика ввозится под видом решётки для мебели или диванов. Мы как частная компания в данном случае не можем предлагать таможенным органам решения. Но как минимум можем влиять на правила игры на внутреннем рынке. «Автотор» на своих площадях может устанавливать рамки качества и контролировать их — это действенный механизм, с помощью которого мы можем выдавливать с рынка низкокачественные материалы. СИБУР планирует авторизовывать геоматериалы в сертифицированном испытательном центре в Тульской области, чтобы можно было сравнить качество нашей продукции и той, что выпускают другие производители. «Автотор» уже заявил, что они ставят планку, которая выше существующих стандартов. Они задали определённые требования к качеству. Подчеркну, что речь не идёт о том, что мы лоббируем именно свою марку. Мы этого никогда не заявляли, и это не наш путь. Мы исходим из того, что есть новый инновационный материал, который должен соответствовать высоким стандартам качества.

— От чего зависят эти стандарты?

— Во многом от сырьевой составляющей. Хорошая готовая продукция делается из первичного полипропилена на современном оборудовании. Я не могу сказать, что компаний, чья продукция соответствует стандартам, много. Но они есть. Однако объёмы их производства и узнаваемость брендов оставляют желать лучшего. Поэтому нужна совместная работа, чтобы популяризировать геоматериалы и рассказывать, как их правильно применять.

— Когда геоматериалы появятся на дорогах?

— Они уже появляются. Но дело идёт не так быстро. Например, в Ханты-Мансийске делают несколько участков дорог, сделано большое количество взлётных полос региональных аэропортов. Одна из сфер применения — нефтепромыслы и нефтедобыча. Речь о таких компаниях, как «Транснефть», «Сургутнефтегаз». Считаю, что СИБУР должен фокусироваться на больших стройках, где мог бы предлагать действительно готовые комплексные решения. Это перспективное направление, на сегодня у нас опыта участия в таких больших проектах нет.

— Проанонсируете, в каких больших стройках хотел бы участвовать СИБУР?

— У ГК «Автотор» есть громкие проекты — например, дорога до запада Китая, иначе говоря, через всю нашу страну. Сообщение между Москвой и Санкт-Петербургом, подмосковная ЦКАД. Надеемся, что эти проекты будут реализованы. В мегапроектах геосинтетика, помимо того, что повышает качество дороги, может сыграть роль материала, который в целом серьёзно удешевляет процесс дальнейшей эксплуатации, что важно для «Автотора» и отрасли в целом.

держке выходят видеоролики, мультфильмы, брошюры, отраслевые издания популярной направленности. В частности, сейчас готовится видеоролик о применении полимеров в спортивной индустрии с участием мировых звёзд футбола, баскетбола и других видов спорта.

— Вы сказали, что кейс с продвижением СИБУРом геосинтетических материалов — это своего рода модель продвижения продуктовой ниши. Эта модель настолько успешна?

— Начиная работу по продвижению геосинтетических материалов, мы до конца не знали о том, как она пойдёт и какой эффект даст. Но сегодня даже наши коллеги из дорожной отрасли признают, что такой консолидации усилий и эффекта от этого они никогда не встречали. Мы стали больше и лучше понимать, как работает система. Сегодня через созданные площадки и каналы общения мы можем вести диалог с участниками процесса: проектными организациями, регуляторами, производителями, подрядчиками. Мы увеличиваем и в какой-то степени создаём рынок. Потому что, если потенциальный потребитель не знает, что у тебя есть про-

дурядные организации. Обсуждаем проблемы качества и применения продукции.

— Такая проблема стоит?

— Не секрет, что сейчас беспощадно ввозятся материалы из Азии по «серым» схемам, и это является одной из проблем для рынка геоматериалов. Азиатская геосинтетика в значительной степени произведена из вторичного сырья и является достаточно сильным конкурентом с точки зрения цены. Однако качество этой продукции крайне низкое, она создаёт плохой имидж геоматериала как такового. Возникает неоднозначная ситуация — вроде как материал новый, а применяется в не самом лучшем виде.

— Может быть, ввести импортные пошлины?

— Возные таможенные пошлины уже установлены в отношении геосинтетических материалов на уровне от 5% до 17%. Поэтому, когда мы говорим о проблеме «серого импорта», решение лежит не в области введения новых пошлин, а в части усиления контроля за достоверностью декларирования продукции со стороны ФТС. Например, доходит до такого абсурда, что азиат-

• СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Счастье с горчинкой

Десятый десяток лет Анатолию Бодрову, восемьдесят пять, точнее. Но выглядит он отлично, прямо-таки, согласно фамилии, бодро.

Сидим, беседуем. Анатолий Александрович вспоминает прошлое.

Из детства запомнил он поля без конца и края, засеянные пшеницей и рожью. Это сегодня аграрии называют наш край зоной рискованного земледелия, а тогда всё отлично произрастало. Не случайно сегодня аграрии называют наш край зоной рискованного земледелия, а тогда всё отлично произрастало. Не случайно сегодня аграрии называют наш край зоной рискованного земледелия, а тогда всё отлично произрастало.

Родовой дом Бодровых был большой, добротный. И семья крепко стояла на ногах, ведь у деда, Марка Фёдоровича, было четыре сына, все ладные, работающие. Сыновья отдали свой долг Отчеству, послужив в царской армии, дочерей Марк Фёдорович выдал замуж.

В нашей деревне выращивали хлеб, скотину, производили льняное масло. Пряли, ткали, шили одежду. Практически полностью себя обеспечивали всем необходимым, — с гордостью в голосе говорит мой собеседник.

В 1930 году его отец вступил в колхоз, отдав на

общественное попечение двух коров и лошадь. В колхозе за трудовни работала вся семья. В качестве вознаграждения в конце года получали зерно. Постепенно перестраивалось сознание, жизнь катилась по советским рельсам.

Всё перечеркнул 1937 год. Анатолию было тогда шесть лет, но он на всю жизнь запомнил, как приехала из Омска «тройка» НКВД и арестовала братьев Бодровых. Молодых мужчин расстреляли, отца же спас земляк, который служил в тюрьме. Александру пришлось год быть в бегах, чтобы о нём забыли.

А в сентябре к ним снова явились. Выставили окна, дом раскатали по брёвнам, чтобы собрать на новом месте и дать кров сосланным с Украины. Какое-то время мать с детьми ютилась в сарае, просилась на постой к односельчанам. Анатолий понимал, что происходит что-то страшное, но в детском сознании никак не укладывалось — за что? в чём таком провинились его папа, дяди?



Двое старших братьев Анатолия в ту пору уже работали на реке. Вот они-то и организовали переезд семьи. Зимой на попутных лошадях Бодровых доставили в Савину, где их приняли в колхоз, дали комнату. Анатолий зимой учился, летом работал в колхозе. Наряду со взрослыми пахал, косил, убирал хлеб. Особенно тяжело приходилось в военную годину, когда мальчишки в колхозе выполняли работу взрослых мужчин.

Он хотел обучиться рабочей профессии и поступил в ремесленное училище на

токаря. В 1945 получил диплом. В Савинском Затоне и работа нашлась. Отслужил в армии, вернулся со знаком «Отличный танкист» и снова — на завод. 50 лет оттрубил, из них 40 протокарничал, оставаясь верным профессии.

Немало сил отдавал Бодров общественной работе (был председателем профсоюзной организации, народным заседателем, членом различных городских комиссий, секретарём парторганизации, председательствовал в товарищеских судах). Его фотография висела на городской доске почёта.

Сегодня Анатолий Александрович на заслуженном отдыхе. Работает на даче в своё удовольствие, и всё у него вроде бы хорошо. Но вопросы, оставшиеся ещё из детства, нет-нет да и начинают тревожить — за что? почему хотели под корень срубить род Бодровых? И тут же сам себя успокаивает: «Ничего у них не вышло. Укоренился наш род, новые молодые побеги пустил. Вот и у меня две дочери, два внука и одна правнучка. И, если спросите, счастливый ли я человек, отвечу — да».

Анна ЩЕРБИНИНА

• ЛЕТО В ТОБОЛЬСКОМ КРЕМЛЕ

Михаил Никитин, директор МАУ «Центр реализации молодёжных и профилактических программ»:

— Выступление Дмитрия Хворостовского в Тобольском кремле — это настоящее событие в культурной жизни города. Это и гордость, что такие певцы мирового уровня выступают у нас, и ощущение счастья, что тоболякам дарован такой шанс — ещё раз посетить концерт золотого голоса России Дмитрия Хворостовского.

Конечно, мы с женой обязательно пойдём на концерт и порадуемся силе его голоса.

Светлана Иванова, замдиректора детского сада № 7:

— Это просто чудо, что звезда такого уровня второй раз выступает в нашем городе. Я не могу равнодушно смотреть на его выступления, они вызывают неподдельный восторг и восхищение. После его концертов меня просто переполняют новые эмоции, хочется ещё больше любить и радоваться каждому мгновению, которые дарует нам жизнь.

Алексей Бармин, директор управляющей компании ООО «Лада плюс»:

— Такое событие мирового уровня нельзя пропустить, ведь доведётся ли ещё когда-нибудь увидеть музыкального колосса на другой сцене.

Не раз смотрел его концерты по телевизору и даже тогда они обладали феноменальной энергетикой. Уверен, что и концерт в Тобольском кремле под открытым небом подарит тоболякам прекрасное настроение и не оставит ни одного зрителя равнодушным. Что касается меня, то заряд положительных эмоций я получу на недели вперёд.

Тамара Оскалина, пенсионерка:

— Ну кто же не знает золотого баритона России, которому подвластны как произведения великих классиков Верди, Рубинштейна, Вагнера, так и песни советских композиторов. Завидую тем, кто посетит его концерт и насладится его исполнением. К сожалению, на свою маленькую пенсию, я не могу позволить себе такое удовольствие, но рада за своих земляков.

Вера ХОХЛОВА

• ТУРИЗМ

Урал окольцует Тобольск

19 июля в Тобольске состоится презентация туристических ресурсов Свердловской области, в том числе проекта «Самоцветное кольцо Урала».

— Необходимость презентации туристических ресурсов в Тобольске объясняется тем, что прочные деловые отношения двух регионов в сфере развития туризма требуют некоторого оживления. Так, многочисленные туроператоры Тюменской области более 10 лет предлагают одни и те же маршруты в нашем регионе, хотя за последнее время у нас появилось много новых объектов инфраструктуры туризма. Совершенно новые продукты интересны даже тем туристам, что бывали у нас не раз, — комментирует директор центра развития туризма Свердловской области Эльмира Туканова.

Программа визита делегации насыщена деловыми встречами. Кроме презентации Свердловской области, которую проведёт центр развития туризма с участием глав муниципальных образований региона, планируется проведение круглого стола на тему «Развитие межрегионального сотрудничества в сфере туризма» и подписание соглашений о сотрудничестве между ведущими туроператорами двух регионов.

Участникам поездки предоставляется возможность посетить одно из самых ярких событий летнего сезона в УФО — концерт Дмитрия Хворостовского в Тобольском кремле. По мнению свердловчан, проект «Музыкальное лето в Тобольском кремле» является примером красочного и выгодного для туристической Тюменской области и Тобольска событийного мероприятия, привлекающего внимание многочисленных туристов из разных регионов России.

Раиса ПОЛОВИНКО

• БОКС

Третий в округе

В Челябинске завершился чемпионат Уральского федерального округа по боксу среди взрослых.

В составе сборной Тюменской области выступал тобояк Евгений Наймушин (весовая категория 52 кг). Он стал единственным представителем нашего региона, занявшим место на пьедестале почёта.

Поздравляем Евгения с бронзовой медалью и желаем ему «золотых» успехов на будущих соревнованиях.

Влад НАБОКОВ

• ФУТБОЛ

То в жар, то в холод

бросало болельщиков, наблюдавших за очередным матчем первенства России III лиги («Урал – Западная Сибирь»)

Недавнее более чем обидное поражение «Тобольска» в полуфинальном матче Кубка Урала от «Уральца-НТ» из Нижнего Тагила, вызвало к отпущению.

И тоболяки с первых секунд пошли на штурм. Удар Павла Бизина отражает вратарь. На третьей минуте матча проход тобольского форварда соперники останавливают запрещённым приёмом почти на линии штрафной. Опасный стандарт отличным ударом реализует Евгений Тренин — 1:0. Тобольки по-прежнему атакуют. Андрей Рассказанов выходит на убийственную позицию, но вратарь гостей переводит мяч за линию. Иван Смородинов подаёт, и Михаил Шестаков чётко замыкает передачу — 2:0 на шестой минуте поединка.

А на восьмой минуте Рассказанов ударом в упор пора-

жает... штангу! Но мяч отскакивает в поле прямо на нашего нападающего. Его сносят задумываясь. Судья показывает на точку — пенальти. Смородинов устанавливает мяч. Пробивает... И вроде бы неплохо исполняет, но вратарь «Уральца» спасает свою команду от разгромного счёта уже на девятой минуте.

И «Тобол», кажется, не собирается останавливаться. Минуту спустя мяч после удара Смородинова отражает верхняя стойка ворот. Так, за какие-то 600 секунд хозяева поля создали моменты на целый матч.

Гости же огрызнулись лишь на 15-й минуте, но Тарас Павлюкевич уверенно де-

завуировал претензию на гол. А пару минут спустя Игорь Егоскин открывает под шикарную длинную передачу с фланга и пробивает на убий в ближнюю девятку — 3:0. Наконец-то «Тобол» играет с «Уральцем» с позиций силы (у гостей в турнирной таблице всего-то два очка и последнее место). Но вот на 22-й минуте аутсайдер напоминает о том, что способен забивать. Удар Павла Ветлугаева был очень уж силен, и Тарас не спас — 3:1.

А за вратаря гостей опять играет коковая стойка ворот — ну сколько же можно! Тут же Рассказанов врывается в штрафную площадь, и проход его остановлен запрещённым приёмом. Ещё один пенальти. К точке подходит сам пострадавший. Разбег. Удар... Гол. Это сколько уже? Четыре?



Дмитрий КАРАСИЕР
Юрий ПОПОВ (фото)

Руководство МО МВД России «Тобольский» и совет ветеранов ОВД поздравляет июльских именинников: Лилию Антоновну Новошенко, Ирину Васильевну Иванову, Валентину Ивановну Моисееву, Валентину Михайловну Морозову, Валерия Петровича Яркина, Салима Мухтабаровича Аминова, Елену Вольдемаровну Нешпор, Игоря Борисовича Денисова и Саита Ахметулловича Хабибуллина. Здоровья, удачи и долгих лет вам, дорогие наши ветераны!



Продаётся детская кроватка с матрасом.
Цена – 1 тыс. руб.
☎ 8-919-931-81-02,
8-922-267-51-68

ПРОДАЁТСЯ гараж в кооп. «Алтай»,
20 м². Квартира 2-комн. по адресу: ул. Знаменского, д. 16,
3 этаж, 43,4 м².
☎ 8-922-478-55-99



ПРОДАЮ бройлеров, гусят, утят, цесарок разных возрастов. Кур-несушек, кур-молодок.
☎ 8-932-477-75-30.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ и РАСПЕЧАТКА документов форматов А4, А3, набор текста, сканирование. Быстро и недорого.
ул. Самаровская, 17.
Редакция газеты «Тобольская правда»
☎ 25-96-43

Компания «Спутник-Тобольск» установка и сопровождение систем
Консультант Плюс

Тел. (3456) 25-77-59, 25-94-16
sputnik-tobolsk@yandex.ru



Консультант Плюс
надежная правовая поддержка

ФОТОГРАФ
ВСЕ ВИДЫ ФОТОСЪЕМКИ.
ПОРТРЕТЫ НА ЗАКАЗ.
☎ 8-922-484-25-16
e-mail: dimalferov@mail.ru

СДАМ 1-комн. квартиру в 4 мкр, д. 14 на длительный срок.
Цена – 10 тыс. руб.
☎ 8-922-471-17-15

ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ

в разных районах нашего города.
З/п от 4 000 рублей.
☎ 8-909-742-70-90



Продаю гусеницу, овёв, ячмень, горох, отруби, комбикорма для животных и птиц, ракушку, мел, мясокостную муку
Доставка
☎ 8-922-269-34-70



ВЫКУП АВТО
☎ 8-982-131-79-52

Продаётся гараж
ГК «Меридиан» (за пединститутом).
☎ 8-902-850-21-84

Продаются памперсы для взрослых,
1 шт. – 10 рублей.
Телефон 22-86-98

Продам ВАЗ-2110

2002 г.в., цвет «мокрый асфальт», V 1,6, ДВС 16-клап., электропакет.
☎ 8-922-486-52-25

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ в кооперативе «Протектор» (3 «б» мкр. 60 кв м)
☎ 8-922-488-40-41

Требуется менеджер по оптовым закупкам.
☎ 8-982-901-04-34

Пиломатериал в наличии и под заказ, штакетник.
☎ 8-919-936-03-88

ПРОДАМ ПЛАТЬЕ мусульманское, для никах, абсолютно новое, р. 42, цвет - нежно-бирюзовый, оригинальный дизайн, шёлк.
Телефон 8-906-821-11-50

СДАМ 2-комн. квартиру по адресу: 8 мкр., д. 28. (меблированную)
☎ 8-906-874-41-66

Продам недорого шкафы для детской, цвета бежевый и голубой.
☎ 8-922-471-17-15

Продам дом в с. Булашово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозпостройки, 13 соток.
☎ 8-919-924-69-03

"Барахолка"
Продаётся

КОЛЯСКА инвалидная, санитарное кресло, ходунки. Всё в хорошем состоянии.
Телефон 27-75-59.

ПЛИТА газовая, была год в работе. Цена договорная.
Телефон 8-982-935-58-11.

СЕЙФ несгораемый, 1-секционный; камин сборный, чугунное литье; пайва алюминиевая для ягод.
Телефон 8-950-488-83-66.

РЕЗИНА новая, вездеходная, для а/м «УАЗ», диск колеса.
Телефон 22-58-59.

БАТАРЕИ чугунные, б/у, 13 секций.
Телефон 8-919-936-52-71.

АВТОЗАПЧАСТИ на все виды иномарок.
Телефоны: 8-922-482-59-15, 8-982-940-13-58.

КОМБИНЕЗОН джинсовый, для беременной, р. 50-56, новый. Цена - 700 рублей; велосипед «Урал»Ю, в хорошем состоянии. Цена - 700 руб. Стиральная машина «Indesit», автомат, в рабочем состоянии. Цена 1,5 тыс. руб
Телефон 8-982-946-65-41.

ПЫЛЕСОС моющийся. Дешево.
Телефон 25-62-66.

МЯГКИЙ УГОЛОК. Цена - 7 тыс. руб.
Телефон 8-982-927-80-53.

РЕШЁТКА металлическая. Цена 200 руб.
Телефон 22-62-72.

ПАМПЕРСЫ для взрослых № 3. Дешево
Телефон 8-912-395-78-79.

ГАРМОНИ, 2 штуки.
Телефон 22-37-32

МАШИНА стиральная, полуавтомат «Урал-10», цена - 1 500 руб. Металл. дверь в сборе: рама, 2 замка (1 кодовый), металл качественный.
Телефон 8-905-824-68-66.

ВЕЛОСИПЕД, б/у, цена - 3 тыс. руб. Велосипед «Чемпион», новый, 28 дюймов, цена - 4400 руб.
Телефон 8-909-189-00-10.

ПЫЛЕСОС моющийся и титан. Дешево.
Телефон 27-03-02.

ШАЛЬ, цветная, с кистями, пуховая шаль, плащ новый, осенний, р. 48-50, пальто демисезонное, в хор. сост., р 48-50.
Телефон 22-48-82.

РАССАДА, цветочная и овощная, в больших количествах. Адрес: Сумкино, ул. Набережная, 7.
Телефон 26-10-82.

ЛОДКА «Прогресс 2 М». Телефоны: 8-909-184-17-64, 8-982-873-80-54.

ПЛИТЫ дорожные.
Телефон 8-922-489-88-46.

РЕЗОНАТОР и глушитель ВАЗ 2121, покрышки с камерами - 2 шт., камеры - 2 шт., запасное колесо.
Телефон 25-26-70.

МАШИНА стиральная «Малютка». Телефон 25-26-70.

МАШИНА стиральная «Сибирь», б/у, в отличном состоянии. Телефон 8-961-782-28-54.

ТЕЛЕГА И САНИ. Телефон 22-57-99.

ПЛИТЫ перекрытия 5x9x1,5. Недорого. Телефон 8-912-383-61-85.

КАБИНА душевая, в хорошем состоянии. Недорого. Телефон 8-952-346-24-78.

ДИВАН раскладной, куртка жен. на пуговицах «весна-осень». Цена дог. Телефон 24-28-55, вечером.

РЕЙКА фигурная, азотрубы, 100 мм, 4 метра, электропила, гвозди разные, электронасос, автомойка (12 вольт). Телефон 8-909-188-87-58.

НЕВОД, новый. Телефон 8-922-480-98-43.

ВОЩИНА, 3 кг, рамки. Телефон 8-982-931-07-56.

МОЛОКО козье. Телефон 33-81-07.

Отдам ПРОИГРЫВАТЕЛЬ вместе с дисками. Телефон 8-952-682-11-16.

ДИВАН, б/у, самовывоз. Телефон 8-919-924-72-07.

ВЕСТНИК «ЗОЖ» (выпуски 2001-2013 гг.). Телефон 8-952-682-11-16.

Куплю ТРУБУ, D 159, длина 30 м. блоки ФБС - 24.4.6.2.4.4.6. и 24.5.6. Телефон 25-41-22.

ВЕНИКИ, 50 шт. Телефон 8-922-408-34-88.

Зоомир
Продаётся

КОТЯТА британские, с родословной. Телефон 22-95-89.

ЩЕНКИ немецкой овчарки с родословной. Телефон 8-952-348-63-11.

ЩЕНКИ, 2 мес., русского спаниеля от рабочей собаки. Телефон 8-908-871-37-40

Отдам КОТЯТ, 1 мес и 4 нед., сами кушают. Срочно. Телефон 24-40-22.

Утерянный аттестат о среднем полном образовании, выданный МАУ СОШ № 17 на имя Сорих Андрея Викторовича, считать недействительным.

ОАО «Тобольский речной порт» выражает соболезнование председателю совета директоров Зое Васильевне Первых в связи с кончиной ее мамы
ХВОРОНОВОЙ
Анны Михайловны.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

| | | |
|---|---------------------------------------|----------|
| Главный редактор Волков Т.В. | | |
| Редактор..... | Дмитрий Карасиер..... | 25-36-14 |
| Ответственный секретарь..... | Алла Макарова..... | 24-18-42 |
| Социальные проблемы..... | Анна Щербинина..... | 25-78-77 |
| Строительство и ЖКХ..... | Вера Хохлова..... | 25-93-85 |
| Местное самоуправление, правопорядок..... | Светлана Сураева..... | 24-35-34 |
| Экономика и промышленность..... | Раиса Половинко..... | 24-52-79 |
| Образование, молодежная политика..... | Наталья Опесова..... | 24-36-47 |
| Бильд-редактор..... | Юрий Попов..... | 24-35-34 |
| Бесплатные объявления..... | Динара Маёршина..... | 25-96-43 |
| Отдел продаж..... | Марина Галимзянова..... | 25-97-85 |
| Дизайн и верстка..... | Ольга Лещева, Динара Маёршина..... | |
| Корректоры..... | Наталья Новикова, Дарья Федотова..... | |

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4. Заказ 1053. Тираж 3972. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>



Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не выступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.